



Spolek pro obnovu venkova ČR

Mgr. Eduard Kavala
předseda Spolku
Sekretariát: Běloutín 151, 753 64
Tel., fax: 581 612 100; E-mail: spov@belotin.cz

Vážení členové Spolku pro obnovu venkova!

Nečiním tak často, abych Vás obtěžoval svými písánkami, nicméně jsou okamžiky, kdy je to nezbytné.

V minulých dnech o 5 hlasů neprošla poslanecká iniciativa paní poslankyně Ing. Věry Kovářové, aby bylo RUD napraveno nejen u krajů, ale i u obcí. Ti, kteří lobovali zaslouží pochvalu, ale hlasů bylo málo. Je tady nová šance - v Senátu PČR. Tímto Vás moc prosím, abyste vyrazili za svými senátory a požádali je o podporu. Je tak naděje, že se návrh zpět vrátí do PS PČR a náprava DPH bude uskutečněna nejen u třinácti krajů, ale i u obcí bez rozdílu velikosti.

Na úterním jednání předsednictva našeho Spolku v Praze po Dni malých obcí zazněl názor, že jsme málo razantní. Ačkoli nejsem přítelem razance a dávám přednost vyjednávání, jsou okamžiky, kdy se o své oprávněné nároky musíme zasadit hlasitěji.

Přílohou Vám zasílám formulář k průzkumu, jak budou naši - Vaši senátoři hlasovat. Věřím, že si najdete čas, zajdete za svým senátorem, vysvětlíte mu dlouhodobě zastávaný postoj Spolku - obce nesmí a nemohou stát na shánění dotací, ale na zdravých a dostatečně silných vlastních ekonomických základech - tedy garantovaných příjmech z daní, a obratem nám závěr pošlete zpět, abychom zvážili další možné kroky, jež by vyústily k prosazení návrhu kolegyně Kovářové.

Jsmo si všichni vědomi, že teoreticky schválené 2 mld. Kč naše rozpočty nezachrání, ale pamatujte, že stále platí - lepší vrabec v hrsti, nežli holub na střeše.

Naším dlouhodobým cílem je zásadní úprava RUD tak, jak bylo při poslední změně přislíbeno. Nová jednání mají být na MF zahájena 11. listopadu. To však bude běh na dlouhou trať. Teď je potřeba vrátit do obecních pokladen část DPH, o kterou jsme přišli v souvislosti s nešťastným II. pilířem důchodové reformy.

Předem děkuji za Váš čas ve prospěch každé obce, každého obyvatele a tedy i nás samotných.

Na Vaši rychlou odpověď se těší a s pozdravem zůstává

předseda Spolku pro obnovu venkova ČR
starosta obce Běloutín

P.S. Jen připomínám, že to byl SPOV, který zahájil po letech k ničemu nevedoucích jednání s představiteli této země boj za narovnání RUD.

Naše Petice proti diskriminaci obyvatel venkova (2006) byla pomyslnou roznětkou, který vyústila po dalších planých vyjednáváních k první stávce starostů. Poprvé jsem tehdy viděl premiéra, kterému se třepaly před Úřadem vlády ruce, když jsme mu sdělovali naše jasné „dost hry, chceme výsledky“. Na mou otázku, proč se bojí, zda se obává, že by jej starostové napadli, odvětil, že chápe, proč jsme v Praze a ledy se nakonec hly.

Bylo však slíbeno, že jde o první krok. Poslední dva roky se nám bohužel svět smrskl na pouhé evropské dotace. Nastaveny jsou nešťastně, žádné MASky nás nezachrání a i tyto dotace brzy skončí. Mají nám zůstat pro naši pohodlnost a alibismus jen oči pro pláč? Naše práce nespočívá v opravených či postavených metrech čtverečních, ale ve vizi a jejím uskutečňování. Jsou na nás kladeny stále větší nároky v oblasti administrativní, sociální a mnoha dalších. Máme-li tolerovat (ačkoli neradi) bytníci stát, musíme mít také dostatečné prostředky na důstojný život v každé obci.

A úplně závěrem postřeh z první stávky starostů, kterou jsme spolupořádali. Po ukončení stávky jsem kontaktoval řadu kolegů starostů, kteří na stávce nebyli. Odpověď byla jako přes kopírák. Měl jsem už dohodnuté jednání. Nevím, co je důležitějšího než to, kolik budu mít příští roky v obecní pokladně. A nebo měla pravdu moje babička, která mi říkala - nebud' zklamaný, až pochopíš, že jsme národ, který se chová podle hesla: „Nejsou-li tam - hrrr na ně, jsou-li tam - couvneme.“?

V Běloušicích dne 6. listopadu 2015